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UNIVERSIDAD DE CGHILE
Guia I: Algebra basica

1. Usando la siguiente recta numérica, determine las distancias solicitadas

A 8 ¢ D E
[

L1
-4 -3-2-1 01 2 3 4 5 6

N d(C,D) i) d(C,A) i) d(D, E)
v d(C,E) v) d(A,E) vi) d(D, B)
2. Si x=-2 e y=3,evalle las siguientes expresiones
) x+2y i) dxty i) Sxy +2 W —lx Ty
y 2_35 i) x_+y vil) 3+ zy i) 2 -3
r=) x-=) 2ty y
3. Six=3 e y=—1 ,evalle las siguientes expresiones
| [
i \x + y\ i \x - y‘ i M + M i M - M v "
.\yl ,,
vi) Y il dx = 5y vil] 3 + 2] w (4] - [ d 3y + 2



V)

4. Six=2 e y=-—1 ,evalle las siguientes expresiones

2xy7! i) —3x7ly

2 W) (x+ y)?

x) \/; + \/}

i) X+ Y
2

vii) X

xi) x7

o
i) (Vx)?
xii) y“'

5. Encontrar el valor de la expresion 2x3 — 3x2 + 5x — 4 si x = 2. éCudl es el valor si

x =17

6. Escribir los siguientes nimeros en notacion cientifica :

454.2 i) 32,14

32153 v 21.210

i) 0,013

vil] (000423

7. Escriba los siguientes nimeros como decimal

615X 10 b 97X

10 108 i) 4112 X 1(P

8. Simplifique cada expresion:

i) 42 i) 472

ay (277 W 5

i 1214 X 107

il § 1% 1072

) -4

0 V36

i) 0,00421

vii) (00514

W 9,88 x 10

il 6453 % 107!

v 474

DV m

g 3.3

(-3)



9. Simplifique las siguientes expresiones dejando sélo exponentes positivos:

2y

G i ()7 W (2y) W (2l 9 —
xy
xy2 32xy3z 23x4y 4y_1 Gy—l

Exprese las siguientes declaraciones como una ecuacion:

10. Eldrea A de unrectangulo es el producto de su largo [ por suancho w

11. El perimetro P de un rectangulo es la doble de la suma de su ancho w y su largo L.

12. La circunferencia C de un circulo es el producto de 1 por su didametro d

c

13. El drea A de un triangulo es el producto de su base b por la altura h.




14. El area A de un tridngulo equilatero es ? el cuadrado de la longitud x un lado.

15. El perimetro P de un tridngulo equilatero es 3 veces la longitud su lado x.

4 .
16. El volumen V de una esfera es 3 veces m por el cubo de su radior.

17. La superficie S de una esfera es 4 veces m por el cuadrado del radio r.

18. El volumen V de un cubo es el cubo de la longitud de su lado x

19. La superficie S de un cubo es 6 veces el cuadrado de la longitud de su lado x.

En los siguientes problemas escriba una desigualdad utilizando el valor absoluto para describir
cada declaracién

20. x esta a menos 6 unidades de 4.

21. x estd a mas 5 unidades de 2.



22. En algunos paises el voltaje domiciliario normal es de 220 volt. Es aceptable un voltaje
real x que difiera en 8 volt del normal. Una férmula que describe esto es

|x —220] <8

a) Muestre que un voltaje 14 volt es aceptable.
b) Muestre que un voltaje de 209 no es aceptable.

23. La empresa Fireball fabrica bolas de precision para rodamientos. El radio estandar de una
bola es de 3 cm. Una bola es aceptable si el radio de ella se encuentra dentro del rango de
0,01 cm. La férmula que describe esta situacion es :

|x —3] 0,01

a) ¢Esaceptable una bola con un radio x = 2,999 ?
b) ¢Es aceptable una bola con unradio x = 2,89 ?

Notacion cientifica

24. La distancia entre la Tierra y la Luna es aproximadamente de 4x10% metros. Exprese esta
cifra como un numero entero.

25. La altura del monte Everest es de 8848 metros. Exprese esta altura en notacion cientifica.

26. La longitud de onda de la luz visible es aproximadamente de 5x10~"metros. Exprese esta
cifra como un decimal.

27. El didmetro de un dtomo es aproximadamente de 1x10~1%metros. Exprese este diametro

como numero decimal.

28. Un afio-luz es la distancia que viaja la luz en un afio (365dias). Si la rapidez de la luz es de
k . [ . o .,
30000077”. ¢Cuantos kildmetros viaja la luz en un afio? Exprese su resultado en notacién

cientifica.

29. ¢Cuanto demora la luz proveniente del Sol en llegar a la Tierra si la distancia Sol-Tierra es
de 150.000.000 km? Exprese su resultado en segundos usando notacidn cientifica.



30. Geometria. Encuentre la diagonal de un rectangulo de 8 pulgadas de largo y 5 pulgadas
de ancho.

31. Geometria. Encuentre la longitud de un rectangulo con una anchura de 3 pulgadas si su
diagonal mide 20 pulgadas.

32. Determinacion de la longitud de un cable. Una torre de transmision de radio tiene una
altura de 100 pies. ;Cual debe ser la longitud de un cable que se conectara desde un punto

situado a la mitad de la altura de la torre hasta otro punto que se encuentra a 30 pies de la
base?

33. Resuelva el problema 32 si el cable es fijado desde la parte superior de la torre.

34. ;Qué tan lejos puede ver? El edificio habitado més alto de Estados Unidos es la torre
Sears en Chicago. Si el mirador de la torre esta a 1454 pies por encima del nivel del suelo,
utilice la figura dada a continuacién para determinar qué tan lejos puede ver una persona que
se encuentre en el mirador (con la ayuda de un telescopio). Utilice 3960 millas para el radio

de la Tierra. [Nota: 1 milla=5280 pies.]

1450 it d

3960 mi




Polinomios

En los siguientes ejercicios, diga si |a expresion es un monomio. $i es, indique la variable (s),su coeficiente y el grado. Sino es un
monomio fundamente.

) 20 I} 422 n - V) -2 V) -2 + 50
X

8x 2
; vil) -~

-1 r+

Vi) 6 — 8¢ Vil XV) 4 2x -5 X) 3+ 4

En los sigientes problemas, diga si la expresion es un polinomio. 5i lo es indique su grado. 5i no lo es fundamente.

) 3 -5 ) 1-4x m S V) -7 V)3 —%
Vi) %_2 Wil 8 -\ Vil 102 4 ) i:i? X %
En los siguientes problemas realice la operacidn indicada
i) (7 + 4x + 5) + (3x — 3) i) (o + 3%+ 2) + (xF —dx + 4)
i) (7 — 20 + 5x + 10) — (2% — 4x + 3) iv) (¥ —3x—4)— (-3 +x+3)
W6 + 1% = 3) — 4(2x° - 349 vi) 8(4x° — 3x2 — 1) — 6(4x’ + 8x — 2)
vil)9(y* — 3y +4) — 6(1 — ) i) 8(1 = ') + 4(1 + y + y* + y)
ix) x(x>+ x — 4) ¥ 4 —x+2) xi) (x +2)(x +4)
xii) (x + 3)(x + 5) xiii) (2x + 5)(x + 2) xiv) (3x + 1)(2x + 1)
xv) (x — T)(x +7) i) (x — 1)(x + 1) xvii) (2x + 3)(2x — 3)
wiii)(3x + 2)(3x — 2) xix) (x + 4)° x) (x — 5)
xxi) (2x — 3)? xdi) (3x — 4)? i) (x — 2)°
xiv) (x + 1) x) (2x + 1) wi) (3x —2)°



Factorice los siguientes polinomios. Si no se puede factorizar indique si es primo.

i ¥ - 36

v X+ 1+ 10
i) 4x? - 8x + 32
xiii) 15 + 2x — ¥
willy* + 11y + 30y
) 62 + 8x +2
o] 1 - 26 + 1
xix) 16x% + 24x + 9

xdiipdy’ — 16y + 15

i) X -9

vi) ¥ +5x+4

x| 3 - 12x+15

xiv) 14 + 6x — &
i) 3y° — 18y" - 48y

xif) 8y + 6x -2
o) X+ 20+ 1

xo) 9xt — 24x + 16

xiodv) 9yF + 9y — 4

i) 2 — 82

vii) x2 - 10x + 21
xi) ¢ + 4y + 16
) 3% - 12x - 36
xix) 4t +12x 49

i) x* — 81

i) X = X

xod) 3 + 16x — 16x%

wor) | - 8x? - oxt

iv) 3 - 27x

viii) x? — 6x + 8
i) x? + 12x + 36
i) P + 8¢t - 20
x 9% - 12x + 4

wiy) x* -1

i) &* = ¥

wodi) 5+ 11x — 1622

o) 4 — 14x% — 8y

wouijX(x +3) = 6(x +3)  xoudil) 5(3x—7)+ x(3x-7) o (x+2)P-5x+2) e (x -1 -2x-1)

Reduzca los siguientes terminos racionales a su minima expresion

3 +9 T - 1+
) - i) i iv)
-9 2+ U -0 3
U i At . P W-y-12
| = 2 Vi) — i) ————
[2x" - 6x x -4 2y -8y -10 Iy +oyt2



Realice la operacion indicada y simplifique el resultado. Deje la respuesta en forma factorizada

WAl x g 3 Y , oW r-6 g 2 el
A4 2 br+10 -16 N Ptrdr-?
8x X- 4-x 341
2o A 44y -y

X i dx 2 4+x g X
10x ‘-t h -9
1+l 12x =16 K

| £ X X x+1 1 4x B 2
P-Tetb A-u-d o Mg gy ‘-4 dtr-6
Jx x4 3 2 2 f

1 - 13) -

(x—1)2(,-c+1)+(x—l)(xﬂ)2 H’(ﬁzﬁ(x—l) (x+2)(x- 1)

g " s g At xtl 4 _x x-3
.y L 5 k3 2
: 7 TR PR



